

राहस्य संदेश

क-277

शनिवार, 05 अक्टूबर 2024 लखनऊ व एटा से प्रकाशित

R.N.I. No.: UPHIN/2007/20715

पृष्ठ-4

सीएसए का 26वां दीक्षांत समारोह संपन्न, वितरित हुए 62 पदक एवं 601 उपाधियां, छात्र हुए प्रफुल्लित

अनुसंधान अशरफ

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के ऑडिटोरियम हॉल (कैलाश भवन) में आज कुलाधिपति एवं उत्तर प्रदेश की श्री राज्यपाल आनंदीबेन पटेल जी की अध्यक्षता में 26वें दीक्षांत समारोह का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर 62 मेधावियों को पदक एवं पुरस्कार दिए गए कुल 601 छात्र छात्राओं को उपाधियां प्रदान की गईं। उपाधियां और मेडल पाकर छात्र-छात्राएं झूम उठे। सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले 14 छात्र छात्राओं को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 छात्र-छात्राओं को विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 छात्र छात्राओं को विश्वविद्यालय कांस्य पदक एवं 21 छात्र छात्राओं को प्रायोजित स्वर्ण पदक से नवाजा गया। प्रदेश की राज्यपाल और कुलाधिपति श्रीमती आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवाटर्स और विशिष्ट अतिथि श्री सूर्य प्रताप शाही मा. मंत्री कृषि, कृषि शिक्षा एवं

अनुसंधान उत्तर प्रदेश सरकार एवं विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह ने मेधावियों को पदक दिए। इस दौरान पदक धारकों की तस्वीर कुलाधिपति महोदया एवं अतिथियों के साथ ली गई। इस अवसर पर एक से अधिक पदक कई छात्र छात्राओं को मिले। इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवाटर्स को कुलाधिपति महोदया द्वारा मानद उपाधि से विभूषित किया गया। राज्यपाल एवं कुलाधिपति महोदया द्वारा इस अवसर पर संबलियन विद्यालय/माध्यमिक विद्यालय कानपुर देहात, रायबरेली, फतेहपुर के विभिन्न प्रतियोगिताओं में विजयी 12 छात्र-छात्राओं को प्रमाणपत्र, पुस्तकें, पेन, एवं बैग आदि भेंट की। तथा 10 आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को किट भेंट की। जबकि तीन स्कूल के प्रधानाध्यापकों को 200 पुस्तक भी भेंट की गईं। इस अवसर पर सर्वप्रथम कुलाधिपति महोदया एवं अतिथियों द्वारा जल एवं पर्यावरण संरक्षण के महत्व हेतु प्रेरित कर



कार्यक्रम की शुरुआत की। सर्व प्रथम प्रस्तुत की। तथा शिक्षण, शोध एवं प्रसार कुलपति ने विश्वविद्यालय की प्रगति आख्या कार्यों के नवाचारों के बारे में विस्तार से

3. अनिल कुमार पुत्र हवलाल उम्र करीब 35

जानकारी दी। इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉ ब्रैम गोवाटर्स ने सभी पदक व उपाधि प्राप्त छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं दी। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि इस विश्वविद्यालय द्वारा दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों की 305 से अधिक प्रजातियां निकालकर कृषि क्षेत्र में कौर्तमान स्थापित किया है। तथा हरित क्रांति में इस विश्वविद्यालय का बड़ा योगदान रहा है। उन्होंने गुणवत्ता युक्त कृषि उत्पाद के लिए कृषि विविधोकरण पर बल दिया। इस अवसर पर कुलाधिपति एवं श्रीराज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल जी ने मुख्य अतिथि डॉ. ब्रैम को मानद उपाधि हेतु बधाई दी। तथा सभी उपाधि धारक छात्र छात्राओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि देश में अधिकतर जनसंख्या आज भी गांव में निवास कर रही है तथा ग्रामीण महिलाएं कृषि क्षेत्र जो पशु पालन, मछली पालन, हथकरघा, डेरी उत्पादन में अपनी सहभागिता दे रही हैं और आत्मनिर्भर हो रही हैं। तथा भारतीय अर्थ व्यवस्था को मजबूती प्रदान कर रही हैं। उन्होंने कहा कि

किसानों की आय दोगुनी करने के लिए कृषि लागत को कम किया जाए तथा गी आधारित प्राकृतिक एवं जैविक खेती को अपनाया जाए। उन्होंने कहा कि देश में खाद्यान्न उत्पादन में पांच गुना, मछली में 12.5 गुना, दूध में 9 गुना एवं अंडा में 39 गुना वृद्धि दर्ज की गई है। उन्होंने कहा कि कृषि क्षेत्र में डूबे दीदी एवं कृषि सखियों का भी चयन किया जा रहा है जो निश्चित तौर पर कृषि उत्पादकता बढ़ाने में योगदान देंगी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा लिखित पुस्तकों का विमोचन भी किया गया। कार्यक्रम का संचालन शुभी गुप्ता ने किया। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉक्टर संजय सिंह, विभायक एव चोर्ड के सदस्य, श्री सुरेन्द्र मैथानी जी, अवधेश कुमार सिंह, जिला प्रशासन के अधिकारी गण, सभी अधिष्ठाता गण, निदेशक गण, विभागाध्यक्ष एवं सभी संकाय उपस्थित रहे।

स्वामी, प्रकाशक मुद्रक रामनरेश सिंह चौहान द्वारा जैन प्रिंटर्स अलीगंज, एटा से मुद्रित करवाकर ग्राम गढ़िया, नरसू पोस्ट हथोड़ा वन एटा से प्रकाशित। 9411932483 फ़ोन नंबर 05740 29011109 -उपसंपादक सौरभ गुप्ता, नंबर 9719875356,

प्रबंध संपादक अनूप सिंह चौहान 9760714216 Email:rahasyasandeshm@gmail.com नोट-समाचार पत्र में प्रकाशित सभी लेख इत्यादि से संपादक सहमत होना आवश्यक नहीं है, और कोई भी कानूनी वाद-विवाद एटा न्यायालय में तय होगा।

पदक वितरित किए गए
सीएसए के मेधावियों को

विद्यार्थियों को दी गई स्नातक
परस्नातक व पीएचडी उपाधियां

कुलाधिपति स्वर्ण पदक वितरित
किए मेधावियों को



मेधा की उड़ान

चंद्रोखर अजाद (सीएसए) कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के 26वें दीक्षा समारोह में पदक और उपाधि पाने वाले मेधावी छात्र-छात्राओं के साथ राज्यपाल आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि डा. प्रेम गोपादर, कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही, विधायक सुरेंद्र मैथानी और कुलाधिपति डा. आनंद कुमार सिंह (सभी लोग दूसरी पंक्ति के मध्य में) • जहलख

पदकों की चमक से खिल उठे मेधावियों के चेहरे



दीक्षा समारोह में आधा घण्टे को कुलाधिपति स्वर्ण पदक और उपाधि प्रदान करती राज्यपाल आनंदीबेन पटेल। साथ में अन्य अतिथिगण • जहलख

सिविल सेवा में जाना चाहती हैं आधा

वीएससी आनर्स (उद्यान) का कुलाधिपति स्वर्ण पदक पाने वाली आधा घण्टे ने बताया कि विश्वविद्यालय में ही एमएससी-कीट विज्ञान पाठ्यक्रम में प्रवेश लिया है। सिविल सेवा की तैयारी भी कर रही हैं। कुलाधिपति स्वर्ण पदक मिलने की पूरी उम्मीद थी। श्री रानातन चर्म एजुकेशन सेक्टर से इंटरमीडिएट के दौरान स्कूल में सर्वश्रेष्ठ स्थान प्राप्त किया था। जब पांच हजार रुपये का पुरस्कार भी मिला था। एमएससी के लिए अभी हुई प्रवेश परीक्षा में तीसरा स्थान रहा है। पिता संजय घण्टे अधिवक्ता और मां मनीषा घण्टे घर सहायिका हैं। मां और पिता के साथ दीक्षा समारोह में मेरी नानी गीता आवरथी भी अपना आशीर्वाद देने आई हैं।

नाबार्ड की कर रहीं तैयारी

उन्नाव शहर की निवासी निदा आधरनी को वीएससी डिग्रीज में कुलाधिपति स्वर्ण पदक मिला है। निदा ने बताया कि इंटरमीडिएट वायोलेन्सी से करने के बाद मरुत्य विज्ञान की पढ़ाई का फसला किया। मा परवीन खातून मुझे अधिष्ठात्री बनते देखना चाहती थी। पिता एडवोकेट सईद खान ने पूरा साथ दिया है। अब नाबार्ड में भर्ती के लिए तैयारी कर रही हूँ।

दीपक को भारतीय खाद्य निगम में चार दिन पहले मिली नियुक्ति

एमएससी कृषि-प्लांट पैथोलॉजी की डिग्री पाने वाले कन्नौज के दीपक सिंह को सीएसए के दीक्षा समारोह में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के लिए डा. तजानाव शुक्ला स्वर्ण पदक के साथ 50 हजार रुपये का नकद पुरस्कार भी दिया गया। उन्होंने मां गीता सिंह को फोन कर मेडल व पुरस्कार का चेक दिखाया। कन्नौज शहर में रहने वाले दीपक सिंह ने बताया कि उनके पिता गंगा महेश सिंह ने उतराखंड की एक निजी कंपनी में नौकरी की है। दीपक को सेटल बैंक ऑफ इंडिया में एग्जीक्यूटिव फील्ड ऑफिसर के पद पर नियुक्ति मिल गई है। चार दिन पहले भारतीय खाद्य निगम में भी नौकरी का पत्र मिला है। बैंक की नौकरी करने के बाद सिविल सेवा में जाने का लक्ष्य है।

नवाचार से अपना कृषि स्टार्टअप बनाएंगे रितिक

मेरठ के रोहता रोड निवासी रितिक कुमार को वीएससी आनर्स में कुलाधिपति स्वर्ण पदक समेत चार प्रायोजित स्वर्ण पदक रायसाहब गजोहर लाल मेमोरियल स्वर्ण पदक, डा. कीर्तिकर मेमोरियल स्वर्ण पदक, आरपी स्वर्ण पदक, अहाधर सिंह मेमोरियल स्वर्ण पदक भी मिले हैं। रितिक ने बताया कि वीएसए में कुलाधिपति स्वर्ण पदक तो मिलने की उम्मीद थी लेकिन चार अन्य पदक भी मिल जाएंगे, नहीं सोचा था। अभी मेरठ से ही एमबीए कर रहा हूँ, प्रथम में ऐसा स्टार्टअप करना चाहता हूँ जो किसानों के लिए फायदेमंद हो। पिता अमरवीर

मेरठ के रितिक कुमार को चार स्वर्ण पदक मिलते तो दादा राजकुमार ने खुशी से उन्मुख माया बूम लिया • जहलख

सिंह इंजीनियरिंग हैं। कृषि क्षेत्र में पढ़ाई की प्रेरणा बाबा राजकुमार हैं।

समारोह की झलकियां

पहली बार कोई विदेशी मेहमान बना मुख्य अतिथि जास, कानपुर : सीएसए के दीक्षा समारोह में पहली बार कोई विदेशी मेहमान मुख्य अतिथि बना। अंतरराष्ट्रीय मक्का और गेहूं सुधार केंद्र के महानिदेशक डा. ब्रेम गोवादर्स को सीएसए की हाउस आफ साइंस (मानद उपाधि) राज्यपाल ने दी है। डा. गोवादर्स ने बायोसाइंस इंजीनियरिंग (मृदा विज्ञान) में पीएचडी, मृदा संरक्षण व ऊष्णकटिबंधीय कृषि में मास्टर डिग्री और बेल्जियम के प्रतिष्ठित कैथोलिक यूनिवर्सिटी ल्यूवेन से बायोसाइंस इंजीनियरिंग में स्नातक किया है। उन्हें बेल्जियम संघीय सरकार से विकास सहयोग पुरस्कार (2003), फील्ड अनुसंधान और अनुप्रयोग के लिए नार्मन बोरलाग पुरस्कार (2014) और प्रिमियो टेक्नोप्रायो पुरस्कार (2018) मिला है।



वेटी पर नाज है...

दीक्षा समारोह में बरेली की छात्रा अटोबी घोष के विदेश में होने पर उनके पिता डा. एसके घोष ने तीन स्वर्ण पदक, उपाधि और 50 हजार रुपये की चेक राज्यपाल आनंदीबेन पटेल से प्राप्त किए। राज्यपाल हस्तते हुए बोलीं- आज तो आप बहुत गर्व महसूस कर रहे होंगे • जहलख

- कानपुर देहात, रायबरेली, फतेहपुर के सरकारी स्कूलों में हुई विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेता 12 छात्र-छात्राओं को प्रमाणपत्र, पुस्तकें, पैन व बैग उपहार में दिया।
- 10 आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को उपयोगी वस्तुओं की किट भेंट की।

'21वीं सदी महिलाओं की, जो बिगड़ा है उसे सुधारेंगी'

सीएसए कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के दीक्षा समारोह में कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल ने मेधावियों को साँपे पदक

जास, कानपुर : चंद्रोखर अजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कैलाश भवन सभागार में शुक्रवार को विश्वविद्यालय के 26वें दीक्षा समारोह का आयोजन हुआ। समारोह को अध्यक्षता करते हुए राज्यपाल व कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल ने मेधावियों को 14 कुलाधिपति स्वर्ण समेत 62 पदक वितरित किए। कुल 601 विद्यार्थियों को स्नातक, परास्नातक और पीएचडी उपाधियां दी गईं। इस दौरान, उन्होंने कहा कि 21वीं सदी महिलाओं की है। जो बिगड़ा हुआ है उसे महिलाएं ही सुधारेंगी। डोन टॉपे और कृषि सखियां जल्द ही कृषि सुधार के लिए काम करती दिखाई देंगी। समारोह के मुख्य अतिथि व अंतरराष्ट्रीय मक्का एवं गेहूं सुधार केंद्र के महानिदेशक डा. ब्रेम गोवादर्स को विश्वविद्यालय की मानद उपाधि दी गई। कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने कृषि विज्ञानियों का आह्वान किया कि वह कृषि उत्पादन बढ़ाने व लागत कम करने के लिए काम करें।

दीक्षा समारोह में उपस्थित विद्यार्थियों व शिक्षकों को कुलाधिपति ने नवरात्र की शुभकामना दी और कहा कि नारी का सम्मान करना और उनके साथ होने वाले अत्याचार का विरोध करना ही नवरात्र की सच्ची पूजा है। शराव, जुआ और धूमपान को लक्ष्य के लिए पुरुषों को आइना दिखाते हुए कहा कि महिलाएं अपनी सामाजिक जिम्मेदारी निभाने के लिए आगे आ रही हैं। महिलाओं के स्वयं सहायता समूह ने जल सहेली बनकर घुघरी नदी को पुनर्जीवन दे दिया। मिजापुर और सोनभद्र क्षेत्र में ग्रीन ब्रिगेड की महिलाएं बढ़ा काम कर रही हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने डोन टॉपी और कृषि सखियों को योजना दी है। अब हर क्षेत्र में महिलाएं आगे काम करती दिखाई देंगी। दीक्षा पाने वाले छात्र-छात्राओं से कहा कि कृषि



समारोह में पदक और उपाधि पाने के बाद खुशी मनाते छात्र-छात्राएं • जहलख

विश्वविद्यालय के इन 48 मेधावियों को मिले पदक और उपाधियां

भूपेंद्र कुमार को एमएससी कृषि में कुलाधिपति स्वर्ण पदक के अलावा डा. एमएस अग्रवाल स्वर्ण पदक, डा. जेएस अग्रवाल मेमोरियल स्वर्ण पदक, प्रो. हरि गोविन्द सिंह स्वर्ण पदक, अटोपि घोष को कुलाधिपति स्वर्ण पदक के साथ प्रकाश रानी वशिष्ठ मेमोरियल स्वर्ण व डा. शशि प्रभा मिश्रा स्वर्ण पदक, वीएससी वानिकी के छात्र युवराज सिंह को कुलाधिपति स्वर्ण के साथ डा. प्रो. हनुमान प्रसाद चौधरी स्वर्ण पदक, एमएससी कृषि प्लांट पैथोलॉजी छात्र दीपक सिंह को विनय कुमार वर्मा मेमोरियल स्वर्ण पदक, एमएससी भूमि संरक्षण एवं जल प्रबंध के छात्र दीपक कुशावाहा को डा. आरएन गुप्ता मेमोरियल स्वर्ण पदक, एमएससी कीट विज्ञान के छात्र रमाकांत मोर्च को देवराजी मेमोरियल स्वर्ण पदक, एमएससी कृषि मृदा विज्ञान एवं कृषि रसायन की छात्रा अमरीन सिद्दीकी को डा. भारत सिंह स्वर्ण पदक, एमएससी उद्यान की छात्रा शिवानी पांडेय को डा. पीपन वाजपेयी स्वर्ण पदक, एमएससी सामुदायिक विज्ञान की प्रभा कुशावाहा को कुलाधिपति स्वर्ण के साथ सरस्वती वर्मा स्वर्ण पदक, एमएससी कृषि अर्थशास्त्र के कर्णेश चौधरी को स्व. प्रो. डा. जगेश चंद्र शर्मा मेमोरियल स्वर्ण पदक, एमएससी कृषि प्रसार के सीमर सिंह को डा. आलोक सिंह मेमोरियल स्वर्ण पदक, एमएससी कृषि सस्य विज्ञान के प्रतीक सपरना को कुलाधिपति कांस्य के साथ ही प्रशांत कुमार यादव मेमोरियल स्वर्ण पदक व एमएससी शाकभाजी के मन्दीप कुमार दिवाकर को कुलाधिपति स्वर्ण पदक के साथ ही डा. नारायण चन्द पांडेय स्वर्ण पदक दिया गया।

ज्ञान का उपयोग आत्म निर्भर भारत के लिए करें यही आपकी गुरुदक्षिणा है। चढ़ी उपलब्धि के लिए लक्ष्य भी बढ़े निर्धारित करें। पर्यावरण क्षति और प्रदूषण से कृषि उत्पादकता व गुणवत्ता पर प्रतिकूल असर पड़ने का उल्लेख करते हुए कहा कि पर्यावरण सुरक्षा व सुधार को कृषि विश्वविद्यालयों के पाठ्यक्रम का हिस्सा बनाया जाना चाहिए। रासायनिक खादों के प्रयोग से मिट्टी की उर्वरता कम हुई है इसलिए अब प्राकृतिक खेतों को बढ़ावा देना होगा। समारोह के विशिष्ट अतिथि व प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने मुख्य अतिथि डा. ब्रेम को बताया कि अगर में पेरू सरकार के सहयोग से आलू अनुसंधान व विकास का उत्कृष्टता केंद्र शुरू किया जा रहा है। अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मैक्सिको (सिर्मांट) भी मक्का के लिए सीएसए में उत्कृष्टता केंद्र शुरू करे तो सरकार उन्हें खेतों के लिए दलीप नगर कृषि विज्ञान केंद्र पर जमीन देने के लिए तैयार है। वहीं, डा. ब्रेम ने देश के सबसे पुराने कृषि शिक्षण संस्थान से मानक उपाधि मिलने को अपने लिए अविस्मरणीय क्षण बताया और कहा कि गुणवत्ता युक्त कृषि उत्पाद की आवश्यकता बढ़ रही है इसके लिए कृषि विविधोपकरण करने को जरूरत है। इससे पहले समारोह का शुभारंभ कुलाधिपति ने जल एवं पर्यावरण संरक्षण को ओर ध्यान आकर्षित करते हुए पीपल के पौधों को जल देकर किया। समारोह में उतर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डा. संजय सिंह, सीएसए बोर्ड सदस्य व विधायक सुरेंद्र मैथानी भी मौजूद रहे।

शोक समाचार

अत्यंत दुःख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि हमारे पुज्य पिता जी व. श्री रामा भुवन शर्मा जी (भुने भईया) का गोलोकवास दि. 04.10.24 दिन शुक्रवार को हो गया है। शव यात्रा दि.

आइआइटी में शुरू हुआ खेलों का रोमांच

जास, कानपुर : आइआइटी में शुक्रवार को सबसे बड़े खेल उत्सव 'उद्घोष 2024' की शुरुआत हुई। देश के सभी आइआइटी संस्थानों

नैक ए-प्लस ग्रेड वाला पहला कालेज बना पीएसआइटी

जास, कानपुर : शिक्षण संस्थानों की ग्रेडिंग करने वाले नैक (नेशनल असेसमेंट एंड एक्जिटेशन काउंसिल) ने शहर के टेक्नोलॉजी व मैनेजमेंट शिक्षण संस्थान संस्थान को ए-प्लस ग्रेड मिलना सभी के लिए उत्साहजनक है। यह विद्यार्थी

इंफ्रास्ट्रक्चर, शैक्षणिक गुणवत्ता, उत्कृष्ट शिक्षण विधियां और शानदार प्लेसमेंट रिकार्ड के आधार पर यह सफलता मिली है। इसमें वर्तमान छात्रों के साथ पूर्व छात्रों का भी अहम योगदान है। पीएसआइटी के वाइस

संस्थान को ए-प्लस ग्रेड मिलना सभी के लिए उत्साहजनक है। यह विद्यार्थी



सीएसए के 26वें दीक्षांत समारोह में पदकों व उपाधियों के साथ छात्र-छात्राएं, साथ में मौजूद राज्यपाल व विधि की कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि डॉ. ब्रैम गोवाटर्स, कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही, कुलपति प्रो. एके सिंह, कुलसचिव डॉ. पीके उपाध्याय, गोविंदनगर विधायक सुरेंद्र मैथानी। संवाद

सीएसए दीक्षांत : 63 फीसदी पदक छात्रों को, 37% छात्राओं को मिले

अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र के महानिदेशक डॉ. ब्रैम गोवाटर्स को मिली मानद उपाधि

माई सिटी रिपोर्टर

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि (सीएसए) के 26वें दीक्षांत समारोह में 601 छात्र-छात्राओं को उपाधियां व 62 को पदक प्रदान किए गए। राज्यपाल व विधि की कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल ने रितिक कुमार समेत 14 मेधावियों को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 को विवि रजत पदक और 13 को विवि कांस्य पदक, 21 को प्रायोजित स्वर्ण पदक देकर सम्मानित किया। पदक पाने वालों में 62.90 फीसदी छात्र और 37.10 फीसदी छात्राएं हैं।

मुख्य अतिथि के रूप में मेक्सिको स्थित अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र के महानिदेशक डॉ. ब्रैम गोवाटर्स, कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही, कुलपति प्रो. एके सिंह शामिल रहे। समारोह का शुभारंभ पीपल के पीधे पर जल अर्पित कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश देकर किया गया।

विवि के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने विवि की प्रगति रिपोर्ट पढ़ी। डॉ. ब्रैम गोवाटर्स को मानद उपाधि से सम्मानित किया गया। राज्यपाल ने कानपुर देहात, रायबरेली, फतेहपुर के प्राथमिक व उच्च प्राथमिक विद्यालय में हुई प्रतियोगिता



601 छात्र-छात्राओं को मिली उपाधियां

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि (सीएसए) के 26वें दीक्षांत समारोह में रितिक कुमार को कुलाधिपति स्वर्ण पदक देती राज्यपाल आनंदीबेन पटेल, कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही, कुलपति प्रो. आनंद कुमार सिंह। साथ में रितिक के पिता अमरबीर सिंह। संवाद

के विजेता 12 बच्चों को पुरस्कृत किया। 10 आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को किट दी। तीन स्कूलों के प्रधानाध्यापकों को राजभवन से आई पुस्तकें दीं। राज्यपाल ने डॉन दीदी, जल सहेलियों व कृषि सखियों के बारे में बताया। विवि के वैज्ञानिकों की पुस्तकों का विमोचन किया गया। कार्यक्रम का संचालन शुभी गुप्ता ने किया। मौके पर उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉ. संजय सिंह, विधायक एवं बोर्ड सदस्य सुरेंद्र मैथानी, अवधेश कुमार सिंह, डॉ. पीके उपाध्याय आदि मौजूद रहे।

नए शोध कर नई प्रजाति करें विकसित : शाही
खाद्यान्न उत्पादन में प्रदेश पूरे देश में अग्रणी है। लेकिन, गेहूं की उत्पादकता में प्रदेश अभी पंजाब व हरियाणा से पीछे है। इसके पीछे मुख्य कारण जलवायु के अनुसार उन्नत बीज का न होना है। यह बातें कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने समारोह में कहीं। उन्होंने कहा कि नई प्रजाति विकसित करने के साथ न्यूक्लियस और ब्रीडर बीज की उत्पादकता को बढ़ाया जाए। विवि के सभी 15 कृषि विज्ञान केंद्र नए-नए शोध कर नई प्रजाति विकसित करें। प्रदेश में श्रीअन्न के साथ मक्का के उत्पादन को बढ़ावा दिया जाएगा।

मक्के की नई प्रजाति पर चल रहा काम : डॉ. गोवाटर्स
आईसीएआर के साथ मिलकर मक्के की नई प्रजातियों पर काम हो रहा है। ऐसी प्रजातियां तैयार की जा रही हैं जो बेहद कम पानी व अधिक तापमान में भी तैयार हो सकें। यह बातें मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र के महानिदेशक डॉ. ब्रैम गोवाटर्स ने कहीं। उन्होंने कहा कि यूपी में खाद्यान्न उत्पादन में वृद्धि की अच्छी संभावनाएं हैं।

इन्हें कुलाधिपति स्वर्ण पदक

रितिक कुमार, अटोबि गोप, युवराज सिंह, आर्या पांडेय, आर्यन दुबे, अमन तोमर, सौम्या पाठक, फातिमा, अर्पित कुमार, निधा आफरीन, भूपेंद्र कुमार, मनदीप कुमार दिवाकर, यजेन्द्र गुणा, प्रभा कुशवाहा।

इन्हें मिला विधि रजत पदक

विष्णु मेनी, श्रव्या सिंह, अभिषेक द्विवेदी, योगेश कुमार, न्यासा पटेल, उज्ज्वल मिश्रा, सुशील यादव, रजत जुरेल, अक्षय राय, नीमत बानो, रिया आनंद, शिवानी पांडेय, साक्षी सिंह, स्तुति अग्रवाल।



मेक्सिको स्थित अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र के महानिदेशक डॉ. ब्रैम गोवाटर्स को मानद उपाधि देती राज्यपाल आनंदीबेन पटेल। संवाद

विश्वविद्यालय कांस्य पदक

अविनाश सिंह, मानुषी पाल, कार्तिकेय वर्मा, कुनैद सिंह, नवनीत सिंह, कार्तिकेय सचान, कृष्ण गोपाल, पंकज प्रताप, माही, आरधना वर्मा, प्रद्युम्न दुबे, प्रतीक सक्सेना

रील देखने के बजाय सोशल मीडिया से किसानों की करें मदद : आनंदीबेन

माई सिटी रिपोर्टर

कानपुर। सोशल मीडिया का उपयोग केवल रील देखने में न करें। इससे किसानों की मदद भी करें। अब घर-घर में मोबाइल और इंटरनेट की सुविधा है। वैज्ञानिक भी किसानों तक तकनीक और फसलों की नई प्रजाति की जानकारी मोबाइल के माध्यम से पहुंचाएं। यह बातें राज्यपाल व सीएसए विधि की कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल ने दीक्षांत समारोह में कहीं। उन्होंने कहा कि न केवल तकनीक बल्कि किसानों के लिए चलवाई जाने वाली योजनाओं की जानकारी भी उन्हें दें।

राज्यपाल ने पदक और उपाधि पाने वाले युवाओं से कहा कि पढ़ाई के बाद नौकरी कर स्वयं का पोषण करना ठीक नहीं है। समाज व देश के लिए काम करना ही असली गुरु दक्षिणा है। उन्होंने खादी पर भी जोर दिया। कहा कि आपकी अलमारी में खादी का भी एक जोड़ा जरूर होना चाहिए। त्योहारों का समय है, केवल मिट्टी के दीपक खरीदना ही बोकल फॉर लोकल नहीं है। दीपकों के अलावा और भी खरीददारी लोकल मार्केट से करें।

राज्यपाल ने वैज्ञानिकों से जलवायु परिवर्तन को लेकर शोध कर नई प्रजाति विकसित करने को कहा। उन्होंने जल संरक्षण के साथ पर्यावरण संरक्षण का भी

उन्नत तकनीक के बीज पैदा करें वैज्ञानिक, तीन वर्षों में प्रदेश को बनाएं आत्मनिर्भर: राज्यपाल



महिलाएं समाज की कर्णधार

राज्यपाल ने कहा कि 21वीं सदी महिलाओं की है। यह पुरुषों और समाज को सुधारने का काम कर रही हैं। पुरुष क्या करते हैं, सिर्फ पोंते हैं, खाते हैं और पते खेलते हैं। इन सबको अब महिलाएं सुधार रही हैं। कई जिलों में यह काम शुरू हो गया है। महिलाएं ही समाज की कर्णधार हैं।

संदेश दिया। राज्यपाल ने फैमम मोदी को 27 योजनाओं की भी जानकारी दी। कहा कि सभी किसानों को श्रीअन्न उत्पादन का लक्ष्य दिया जाए। उन्होंने कहा कि बाज उत्पादन में अब भी प्रदेश को 50 फीसदी हिस्सा दक्षिण भारत से लेना पड़ता है। वैज्ञानिक उन्नत तकनीक के बीज पैदा करें। जिससे अगले तीन वर्षों में बाज उत्पादन में प्रदेश आत्मनिर्भर बन सके।

रितिक को मिले कुलाधिपति स्वर्ण व चार प्रायोजित पदक



मेरठ के रितिक कुमार को कुलाधिपति स्वर्ण व चार प्रायोजित पदक मिले हैं। बीएससी एग्रीकल्चर आनर्स के छात्र रितिक मेरठ से एमबीए कर रहे हैं। उनके पिता अमरबीर सिंह इलेक्ट्रिशियन और मां अनिता गृहिणी हैं। वे ध्वज्य में किसानों के लिए कुछ करना चाहते हैं।

किसान परिवार के मंदीप बनना चाहते आईएसएस



एमएससी हार्टिकल्चर के मंदीप कुमार दिवाकर ने कुलाधिपति गोल्ड सहित दो प्रायोजित पदक पाए हैं। कोशंबी निवासी मंदीप के पिता फूलचंद्र किसान व मां शकुंतला देवी गृहिणी हैं। बीएचयू से बीएससी आनर्स करने वाले मंदीप सिविल सर्विसेज में जाना चाहते हैं।

रिवर इकोलॉजिस्ट बनना चाहते हैं युवराज



कुलाधिपति सहित दो प्रायोजित स्वर्ण पदक पाने वाले युवराज सिंह रिवर इकोलॉजिस्ट बनना चाहते हैं। बीएससी आनर्स फॉरिस्ट्री में करने वाले उरई निवासी युवराज देहरादून भारतीय वन्य जीवन संस्थान में रिवर इकोलॉजी से एमएससी कर रहे हैं। उनके पिता संतोष कुमार शिक्षक हैं।

बैंकिंग सेक्टर में जाना चाहती हैं निधा आफरीन



बीएससी फिशरी विभाग की निधा आफरीन को कुलाधिपति स्वर्ण पदक मिला है। उन्नाव निवासी निधा के पिता सईद खान एडवोकेट हैं। मां परवीन का निधन 2016 में हो गया था। निधा कहती हैं कि सफलता के पीछे परिवार का सहयोग है। वह बैंकिंग सेक्टर में जाना चाहती हैं।

सिविल सर्विसेज की तैयारी कर रही आद्या



कानपुर की आद्या पांडेय को कुलाधिपति स्वर्ण पदक मिला है। रतनलाल नगर निवासी आद्या बीएससी आनर्स हार्टिकल्चर की पढ़ाई कर रही हैं। उन्होंने एमएससी कोट विज्ञान में दाखिला लिया है। वह सिविल सर्विसेज की तैयारी भी कर रही हैं। पिता संजय पांडेय एडवोकेट, मां मनोपा गृहिणी हैं।

एसएससी की तैयारी कर रही सौम्या



औरैया निवासी सौम्या पाठक ने कंप्यूटर साइंस से बीटेक किया है। कुलाधिपति पदक से सम्मानित सौम्या एसएससी व बैंकिंग की तैयारी कर रही हैं। पिता विपिन कुमार शिक्षक थे, उनका ब्लड कैंसर से निधन हो गया था। उनकी जगह पर माता इंदु पाठक को उनकी जगह नौकरी मिल गई थी।

आईएसएस बन समाज सेवा करना चाहते हैं भूपेंद्र



हमौरपुर निवासी भूपेंद्र को कुलाधिपति स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया है। भूपेंद्र के पिता बाबू लाल किसान हैं और मां कुसुमा देवी गृहिणी हैं। भूपेंद्र गेहूं की फसल पर रिसर्च कर रहे हैं। हालांकि भूपेंद्र आईएसएस बनकर समाज की सेवा करना चाहते हैं।

मल्टीनेशनल कंपनी में जाँव करना चाहती हैं फातिमा



अयोध्या की फातिमा को कुलाधिपति स्वर्ण पदक मिला है। इलेक्ट्रॉनिक्स एंड कम्युनिकेशन से बीटेक करने वाली फातिमा के पिता मो. जाहद किसान व मां सैयदा बानो गृहिणी हैं। फातिमा एमटेक के बाद मल्टीनेशनल कंपनी में जाँव करना चाहती हैं। अभी वे गेट की तैयारी कर रही हैं।



■ सीएसए के 26वें दीक्षांत में 24 मेधावियों को दिए गए कुलाधिपति स्वर्ण पदक ■ 62.90 फीसदी छात्र और 37.10 फीसदी छात्राओं को मिले पदक

शुक्रवार को सीएसए विश्वविद्यालय में आयोजित दीक्षांत समारोह में मेधावी छात्र-छात्राओं को राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने मेडल देकर सम्मानित किया। इस मौके पर कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही, कुलपति डॉ. आनंद कुमार आदि मौजूद रहे।

मेधावियों को पदक, बच्चों को मिले पुरस्कार

दीक्षांत

कानपुर, प्रमुख संवाददाता। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) के 26वें दीक्षांत समारोह में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले मेधावी पदक पाकर तो प्राइमरी स्कूलों के नन्हे-मुन्हे पुरस्कार पाकर चहक उठे। ये पदक और पुरस्कार प्रदेश की राज्यपाल व विवि की कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल ने दिया। राज्यपाल ने रितिक कुमार समेत 14 मेधावियों को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 को विवि रजत पदक और 13 को विवि कांस्य पदक, 21 को प्रायोजित स्वर्ण पदक से सम्मानित किया। कुल 601 छात्रों को स्नातक, परास्नातक व पीएचडी की उपाधि दी गई।

विवि के कैलाश भवन सभागार में शुक्रवार को दीक्षांत समारोह का शुभारंभ शोभायात्रा से हुई। इसके बाद राष्ट्रगीत हुआ और सभी अतिथियों ने पीपल के पौधे पर जल अर्पित कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। विवि के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने विवि की प्रगति रिपोर्ट पढ़ी। दीक्षांत के मुख्य अतिथि मेक्सिको स्थित अंतरराष्ट्रीय गेहूँ एवं मक्का शोध केंद्र के महानिदेशक डॉ. ब्रेम गोवाटर्स को मानद उपाधि दी गई। कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल ने सभी मेधावियों को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, विवि रजत पदक, विवि कांस्य पदक, प्रायोजित स्वर्ण पदक समेत कुल 62 पदकों से मेधावियों को सम्मानित किया। विवि के वैज्ञानिकों की लिखित पुस्तकों का विमोचन किया गया। संचालन शुभी

इन मेधावियों को मिले पदक

कुलाधिपति स्वर्ण पदक : रितिक कुमार, अटोवि घोष, युवराज सिंह, आर्या पांडेय, आर्यन दुबे, अमन तोमर, सोम्या पाठक, फातिमा, अर्पित कुमार, निदा आफरीन, भूपेंद्र कुमार, मनदीप कुमार दिशाकर, यजेंद्र राणा, प्रभा कुशवाहा।

विवि रजत पदक : विष्णु सेनी, श्रव्या सिंह, अभिषेक द्विवेदी, योगेश कुमार, न्यासा पटेल, उज्जवल मिश्रा, खुशी यादव, रजत जुरेल, अविरेल राय, नीमत बानो, रिया आनंद, शिवानी पांडेय, साक्षी सिंह, स्तुति अग्रवाल।

विवि कांस्य पदक : अविनाश सिंह, मानुषी पात, कार्तिकेय वर्मा, कुनेंद्र सिंह, नयनीत सिंह, कार्तिकेय सवान, कृष्ण गोपाल, पंकज प्रताप, माही, आराधना वर्मा, प्रदुमन दुबे, प्रिंसी प्रसाद, प्रतीक सवसेना।

गुप्ता ने किया। वहां उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉ. संजय सिंह, विधायक एवं बोर्ड सदस्य सुरेंद्र मेथानी, अवधेश कुमार सिंह, डॉ. पीके उपाध्याय, डॉ. विजय यादव, डॉ. राम बटुक सिंह रहे।
ऑगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को दी किट: राज्यपाल ने कानपुर देहात, रायबरेली, फतेहपुर के प्राथमिक और उच्च प्राथमिक विद्यालय में हुई विभिन्न प्रतियोगिता के विजेता 12 छोटे-छोटे बच्चों को पुरस्कार देकर उत्साहवर्धन किया। 10 ऑगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को किट भेंट की गई।



शुक्रवार को सीएसए के दीक्षांत समारोह में मेडल पाकर मेधावी छात्र-छात्रा कुछ इस तरह खुशी से झूम उठे।

सोशल मीडिया से पहुंचाएं तकनीक

कानपुर, प्रमुख संवाददाता। प्रदेश की राज्यपाल और सीएसए विवि की कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल ने कहा कि सोशल मीडिया सशक्त माध्यम है। इसका उपयोग वैज्ञानिक भी किसानों तक तकनीक और फसलों को नई प्रजाति को पहुंचाने में करें, क्योंकि वर्तमान में गांव-गांव और घर-घर मोबाइल है।

राज्यपाल ने दीक्षांत में दशहरा से दिवाली तक सिर्फ दीया नहीं बल्कि सभी स्वदेशी उत्पादों का इस्तेमाल करने की अपील की। उन्होंने हर एक छात्र, शिक्षक और अधिकारी से एक-एक खादी का कपड़ा जरूर खरीदने को कहा।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि के दीक्षांत में हिस्सा लेने आई राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने पदक और उपाधि पाने वाले



राज्यपाल आनंदीबेन पटेल।

50% खरीदते हैं बीज, आत्मनिर्भरता जरूरी

राज्यपाल ने कहा कि पैदावार में हम नंबर वन हैं पर बीज उत्पादन में अब भी प्रदेश को 50 फीसदी हिस्सा दक्षिण भारत से खरीदना पड़ता है। वैज्ञानिक उन्नत तकनीक के बीज पैदा करें। इसके लिए पोषकत्व युक्त, अधिक उत्पादन, रोग व कीट मुक्त वाली प्रजाति विकसित करें। प्रदेश में पांच सीड पार्क बनाए जा रहे हैं।

युवाओं से कहा कि समाज व देश के लिए काम करना ही असली गुरु दक्षिणा है। इसके लिए प्रविण्य को देखते हुए लक्ष्य का निर्धारण करना

महिलाएं समाज को सुधार रहीं

राज्यपाल ने कहा कि महिलाएं एक बार फिर समाज को सुधारने का काम कर रही हैं। क्योंकि पुरुष वया करते हैं, सिर्फ पीते हैं, खाते हैं और पते खेलते हैं। उन्होंने जल सहेली, हरी साड़ी पहनने वाली महिलाओं की कहानी भी सुनाई। किस तरह, वे नदी का संरक्षण करने के साथ गांव में शराब और जुआ छुड़ाने के लिए जग लड़ रही हैं।

चाहिए। कहा, वर्तमान की सबसे बड़ी चुनौती प्रति इकाई क्षेत्रफल को बढ़ाने के साथ मिट्टी को उर्वरकता को बढ़ाना है।

पर्यावरण, खाद्य व पोषक संरक्षण बड़ी चुनौती: शाही

कानपुर। प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने कहा कि वर्तमान में पर्यावरण, खाद्य और पोषक संरक्षण सबसे बड़ी चुनौती है। कृषि वैज्ञानिक ऐसी वैरायटी विकसित करें, जिससे अधिक उत्पादन हो, पर्यावरण संरक्षित रहे और पर्याप्त मात्रा में पोषक तत्व मिलें। कहा कि प्रदेश में श्रीअन्न के साथ मक्का के उत्पादन को बढ़ाया दिया जाएगा। दीक्षांत में विशिष्ट अतिथि कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने कहा कि खाद्यान्न के उत्पादन में प्रदेश पूरे देश में अग्रत है पर गेहूँ की उत्पादकता में प्रदेश अभी पंजाब व हरियाणा से पीछे है।

कानपुर में खुलेगा मक्का का अंतर्राष्ट्रीय केंद्र

कानपुर। प्रदेश में चावल, आलू के बाद तीसरा अंतर्राष्ट्रीय केंद्र मक्का का खुलेगा। सीएसए के द्वितीय नगर कृषि विज्ञान केंद्र में मेक्सिको के अंतर्राष्ट्रीय शोध केंद्र की शाखा स्थापित होगी। यह आवासन मेक्सिको स्थित अंतर्राष्ट्रीय गेहूँ एवं मक्का शोध केंद्र के महानिदेशक (डीजी) डॉ. ब्रेम गोवाटर्स ने कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही की मांग पर दिया। विवि के दीक्षांत में प्रदेश के कृषि मंत्री ने मंच से विवि के द्वितीय नगर स्थित केवीके में सेंटर स्थापित करने के लिए डॉ. ब्रेम से मांग की थी। विवि कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने कहा कि कृषि मंत्री की मांग के बाद डॉ. ब्रेम गोवाटर्स रांग चर्चा हुई। मेक्सिको स्थित अंतर्राष्ट्रीय गेहूँ एवं मक्का शोध केंद्र की टीम एक्सपर्ट्स, सेंटर खोलने के प्रस्ताव पर काम करेगी।

मेडल पाकर मेधावी बोले

बाबा का सपना हुआ पूरा, मेरठ से कर रत्न एमबीए



मूलतः मेरठ के रहने वाले रितिक कुमार को कुलाधिपति स्वर्ण पदक समेत सर्वोच्च पांच पदक मिले हैं। बीएससी एमबीए और ऑनर्स के छात्र रितिक अब मेरठ से एमबीए कर रहे हैं। उनके पिता अमरबीर सिंह इलेक्ट्रिशियन और मां अनीता गृहिणी हैं। बाबा राजकुमार हैं। रितिक ने बताया कि 12वीं के बाद वे नीट करना चाहते थे, लेकिन कोरोना के दौरान परीक्षा देरी से हो रही थी। इस वजह से यूपी कैटेगरी की तैयारी की और चयन हो गया।

खेतों में काम ने बढ़ाया हौसला



बागपत निवासी अर्पित कुमार को कुलाधिपति स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया है। डेयरी टेक्नोलॉजी से बीटेक करने वाले अर्पित का चयन अमूल कंपनी में पांच लाख रुपये के पैकेज पर गुजरात में हुआ है। उन्होंने बताया कि जब वह स्कूल में थे तभी उनके पिता नरेश टाकुर का निधन हो गया था।

फातिमा मल्टीनेशनल कंपनी में करना चाहती जॉब



अयोध्या की फातिमा को कुलाधिपति स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया है। इलेक्ट्रॉनिक्स एंड कम्युनिकेशन से बीटेक करने वाली फातिमा के पिता मो. जाहिर किसान और सयदा बानो गृहिणी हैं। फातिमा एमटेक करने के बाद मल्टीनेशनल कंपनी में जॉब करना चाहती हैं। फातिमा गेट की तैयारी कर रही हैं।

बैंक में अधिकारी बनना चाहती हैं निदा आफरीन



कुलाधिपति स्वर्ण पदक पाने वाली बीएससी फिशरी विभाग की निदा आफरीन नबाई की तैयारी कर रही हैं। मूलतः उन्नाव निवासी निदा के पिता सईद खान अविधवा हैं और उनकी मां परवीन खातून का निधन 2016 में हो गया था। निदा बैंकिंग सेक्टर में अधिकारी बनना चाहती हैं।

सिविल सर्विसेज की तैयारी कर रहीं आद्या



रतनलात नगर निवासी आद्या पांडेय को कुलाधिपति स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया। बीएससी ऑनर्स हार्डिकल्चर की पढ़ाई करने वाली आद्या अब एमएससी कीट विज्ञान में पढ़ाई कर रही हैं। आद्या आईएस बनना चाहती हैं। आद्या के पिता संजय पांडे अविधवा और मां मनीषा पांडे होममेकर हैं।

आईएस बन समाज की सेवा करना चाहते भूपेंद्र



मूलतः हमीरपुर के रहने वाले भूपेंद्र को कुलाधिपति स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया। भूपेंद्र के पिता बाबू ताल किसान हैं और मां कुसमा देवी गृहिणी हैं। भूपेंद्र ने बताया कि वह प्लेसमेंट में नहीं बैठेंगे क्योंकि उन्हें आगे की पढ़ाई करनी थी। वर्तमान में भूपेंद्र गेहूँ की फसल पर रिसर्च कर रहे हैं। हालांकि भूपेंद्र आईएस बनकर समाज की सेवा करना चाहते हैं।

एसएससी की तैयारी कर रहीं सौम्या



औरैया की सोम्या पाठक ने कंप्यूटर साइंस से बीटेक किया है। पिता विपिन कुमार पाठक शिक्षक थे, जिनका ब्लड कैंसर से कोरोना काल में निधन हो गया था। उनकी जगह पर माता इंदु पाठक को नौकरी मिली है। कुलाधिपति स्वर्ण पदक से सम्मानित सोम्या एसएससी और बैंकिंग की तैयारी कर रही हैं। वे बैंकिंग सेक्टर में आईटी अधिकारी के रूप में काम करना चाहती हैं।

भारत में कृषि की अपार संभावनाएं: डॉ. ब्रेम



कानपुर। दीक्षांत में बतौर मुख्य अतिथि शिरकत करने आए मेक्सिको स्थित अंतर्राष्ट्रीय गेहूँ एवं मक्का शोध केंद्र के महानिदेशक डॉ. ब्रेम गोवाटर्स ने सभी पदक व उपाधि प्राप्त करने वाले छात्र-छात्राओं को बधाई दी। कहा, भारत में अपार तकनीक का उपयोग किया जाए तो कृषि में अपार संभावनाएं हैं। कोशिश है कि मेक्सिको स्थित सेंटर और सीएसए विवि मिलकर मक्का और गेहूँ के क्षेत्र में काम करें, जिससे कृषि क्षेत्र में बड़ा बदलाव आए।

मेधावियों को मिले मेडल-उपाधियां, खिले चेहरे

दीक्षान्त समारोह में 62 पदक व 601 उपाधियां वितरित की गईं

कानपुर, 4 सितम्बर। चंद्रसेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कैलाश भवन के सभाघर में आयोजित 26वें दीक्षान्त समारोह में राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने कक्षात्मक, प्राकृतिक और गो-आधारित खेती को बढ़ावा देना, ताकि पैदावार बढ़ने के साथ ही खाद्यान्न योग्यता से भरपूर हो। नई-नई प्रजातियों पर शोध, आधुनिक खेती के साथ ही पशु पालन, मछली पालन को अपनाना होगा, ताकि देश की अर्थव्यवस्था मजबूत हो सके। उन्होंने कहा कि देश में खाद्यान्न उत्पादन में पांच गुना, मछली में 12.5 गुना, दूध में 9 गुना एवं अंडा में 39 गुना वृद्धि देना की गई है। उन्होंने कहा कि कृषि क्षेत्र में डीएनटी एवं कृषि सखियों का भी ध्यान दिया जा रहा है जो निश्चित तौर पर कृषि उत्पादकता बढ़ाने में योगदान देंगी। दीक्षान्त में राज्यपाल, मुख्य अतिथि, कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही, कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह ने 14 मेधावियों को कुलपति स्वर्ण पदक, 14 मेधावियों को विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 मेधावियों को विश्वविद्यालय कांस्य पदक एवं 21 मेधावियों को प्रारंभिक स्तरीय पदक दिये गये। इसमें 62 मेधावियों को पदक एवं पुरस्कार के अलावा कुल 601 छात्र छात्राओं को उपाधियां प्रदान की गईं। मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गैर एवं



मेडल धारकों के साथ राज्यपाल आनंदीबेन पटेल, कृषिमंत्री सूर्यप्रताप शाही, मुख्य अतिथि डॉ. ब्रेम गोवार्ट्स, कुलपति डॉ. आनन्द कुमार सिंह व अन्य।

महा शोध केंद्र मैक्सिको के महानिदेशक डॉ. ब्रेम गोवार्ट्स को मानद उपाधि प्रदान की गई। सर्वे प्रारंभिक विद्यालयों में हुई विभिन्न प्रतियोगिताओं में विजयी 12 बच्चों को, पुरस्कार, पैन, एवं बैग्स दिये गये तथा 10 अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रमों को किट देने व 3 स्कूल के प्रधानाध्यापकों को 200 पुरस्कार भी भेंट की गईं। शुक्रवार सभा ग्यारह बजे दीक्षान्त को शोभायत्न सभागार पहुंची। दीक्षान्त में विश्व के कुलपति डॉ. आनन्द कुमार सिंह ने विश्वविद्यालय की प्रगति आख्या प्रस्तुत की और शिक्षण, शोध एवं प्रसार कार्यों के नवधारी के बारे में विस्तार से जानकारी दी। कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने कक्षात्मक पर्यावरण के साथ ही गुणवत्ता पूर्ण फसलों की पैदावार बढ़ाने होगी। साथ ही यूपी में दो नये सेक्टर भी बनाने। इसके बाद कुलपति ने दीक्षोपदेश दिये। विद्यार्थियों को विभिन्न पुरस्कारों का विमोचन भी किया गया। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉक्टर संवय सिंह, विभागाध्यक्ष एवं बोर्ड के सदस्य सुरेंद्र मैथानी, विभागाध्यक्ष एवं बोर्ड के सदस्य सुरेंद्र मैथानी, कूलसचिव, डॉन, अक्वेश कुमार सिंह, जिला प्रशासन के अधिकारी गण, सभी अधिष्ठाता गण, निदेशक गण, विभागाध्यक्ष एवं सभी संकाय उपस्थित रहे। दीक्षान्त का संयोजन शुभी गुता ने किया।



दीक्षान्त समारोह : उत्तरीय उद्यानकर खुशी जाहिर करते विद्यार्थी।



रितिक कुमार को मिले कुलाधिपति समेत 5 मेडल

कानपुर। दीक्षान्त समारोह में राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने मेधावी रितिक कुमार को कुलाधिपति समेत पांच मेडल व उपाधि प्रदान की गई। मेडल रतने वाले रितिक के पिता अच्यनवीर सिंह और बाबा राजकुमार भी साथ आये हुए थे। मेधावी ने बताया कि नोट की तैयारी का वह थे फिर रिश्तेदार के कहने पर सुपीकेट के जाँच एडमिशन से लिया।



सिविल की तैयारी करेगी आध्या

कानपुर। दीक्षान्त में मेधावी आध्या पांडे को मेडल मिलने पर माता-पिता काफी खुश है। उनके पिता राजय कुमार वकील है और मां मनीषा गृहणी है। रतनलाल नगर में रहने वाली मेधावी ने बताया कि वह सिविल सर्विसेस की तैयारी करेगी।



आईआईटी खड़गपुर से एमटेक करेगी मेधावी

कानपुर। दीक्षान्त समारोह में मेधावी आर्यन दुबे को मेडल मिलने पर परिवार के लोग काफी खुश है। सीएसए के इंटरवा इंजीनियरिंग से बीएटेक करने के बाद गेट उत्तीर्ण कर अब आईआईटी खड़गपुर से एमटेक करेगी। मैनपुरी के रहने वाले पिता अजय दुबे और मां नर्दिनी है।



नाबाइ से जुड़े बैंकिंग सेक्टर से जाँव करेगी मेधावी

कानपुर। दीक्षान्त समारोह में मेधावी निहा आफरीन को मेडल मिलने पर काफी उत्साहित दिखाई दी। नाबाइ से जुड़े बैंक में जाव की तैयारी करेगी। उभाव निवासी पिता सईद खां व मां परवीन खानुम है। घर में बड़ी बहन सना व छोटा भाई कासिम है।



पीएचडी की पढ़ाई करेगा प्रतीक

कानपुर। दीक्षान्त समारोह में राज्यपाल के हाथों से मेधावी प्रतीक सक्सेना को एमएससी में दो मेडल मिले है। उनके पिता डॉ. सुनील चंद्र सक्सेना बरौनी के मेडिकल हॉस्पिटल में आफिसर है। मां रीता गृहणी है। अगरे पढ़ाई कर पीएचडी करेगा।



मेडल मिलने से उत्साहित है सौम्या

कानपुर। दीक्षान्त समारोह में मेधावी सौम्या मेडल मिलने पर काफी उत्साहित है। मंच पर राज्यपाल के हाथों मेडल दिये जाने के दौरान बाबा सत्य नारायण भी थे। उसके पिता विपिन कुमार और मां इंदु है।



मनदीप को मेडल मिलने पर माता-पिता गदगद

कानपुर। दीक्षान्त में मेधावी मनदीप दिवाकर को कुलाधिपति समेत 2 मेडल मिले है। कौशाभ्मी जिले के रहने वाले मेधावी ने बताया कि नई तकनीकों के साथ खेती से किसानों को लाभ होगा। मेडल मिलने पर पिता फूलचंद्र व मां शकुंतला काफी खुश है।

डॉ. ब्रेम गोवार्ट्स को दी गई मानद उपाधि



कानपुर। मुख्य अतिथि डॉ. ब्रेम गोवार्ट्स ने कक्षात्मक जलवायु परिवर्तन के साथ ही गुणवत्ता पूर्ण कृषि उत्पादन पर जोर दिया और कृषि विश्वविद्यालय पर विशेष तौर पर प्रकाश डाला। उन्होंने कक्षात्मक विधि को और से उलहन, सिलव एवं छायाय फसलों को 305 से अधिक प्रजातियों विकासकर कृषि क्षेत्र में कोरिगेशन स्थापित किया है। तथा हरित क्रांति में इस विश्वविद्यालय का बहुत योगदान था है। उन्होंने गुणवत्ता पूर्ण कृषि उत्पाद के लिए कृषि विश्वविद्यालय पर बल दिया। डॉ. ब्रेम गोवार्ट्स को मानद उपाधि प्रदान की गयी।



उत्तराखंड/उत्तर प्रदेश का प्रथम द्विभाषीय (हिन्दी-अंग्रेजी) सांध्य दैनिक समाचार पत्र

जनमत टुडे

3

डीएल
3
क

वर्ष:15

अंक:154

देहरादून, शुक्रवार, 04 अक्टूबर, 2024

पृष्ठ:08

पाप का छात्र था। बात 27 अक्टूबर को चलत बच्चों का माता का आराप हा माता का कारण स्पष्ट होगा। गवर्नाल का गणदरा का क्रम न बसना

सीएसए का 26वां दीक्षांत समारोह संपन्न, 62 पदक व 601 उपाधियां बांटी

दीपक गौड़ (जनमत टुडे)

कानपुर: चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के ऑडिटोरियम हॉल (कैलाश भवन) में कुलाधिपति एवं उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल की अध्यक्षता में 26वें दीक्षांत समारोह का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर 62 मेधावियों को पदक एवं पुरस्कार दिए गए कुल 601 छात्र छात्राओं को उपाधियां प्रदान की गईं। उपाधियां और मेडल पाकर छात्र-छात्राएं झूम उठे। सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले 14 छात्र छात्राओं को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 छात्र-छात्राओं को विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 छात्र छात्राओं को विश्वविद्यालय कांस्य पदक एवं 21

छात्र छात्राओं को प्रायोजित स्वर्ण पदक से नवाजा गया।

प्रदेश की राज्यपाल और कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवार्ट्स और विशिष्ट अतिथि सूर्य प्रताप शाही मंत्री कृषि, कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान उत्तर प्रदेश सरकार एवं विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह ने मेधावियों को पदक दिए इस दौरान पदक धारकों की तस्वीर कुलाधिपति एवं अतिथियों के साथ ली गई इस अवसर पर एक से अधिक पदक कई छात्र छात्राओं को मिले। इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवार्ट्स को कुलाधिपति महोदया

द्वारा मानद उपाधि से विभूषित किया गया। राज्यपाल एवं कुलाधिपति महोदया द्वारा इस अवसर पर संबिलियन विद्यालय/माध्यमिक विद्यालय कानपुर देहात, रायबरेली, फतेहपुर के विभिन्न प्रतियोगिताओं में विजयी 12 छात्र-छात्राओं को प्रमाण-पत्र, पुस्तकें, पेन एवं बैग आदि भेंट की तथा 10 आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों को किट भेंट की जबकि तीन स्कूल के प्रधानाध्यापकों को 200 पुस्तक भी भेंट की गई। इस अवसर पर सर्वप्रथम कुलाधिपति एवं अतिथियों द्वारा जल एवं पर्यावरण संरक्षण के महत्व हेतु प्रेरित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। सर्वप्रथम कुलपति ने विश्वविद्यालय की प्रगति आख्या प्रस्तुत की। तथा शिक्षण, शोध एवं प्रसार कार्यों के नवाचारों के बारे

में विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉ ब्रैम गोवार्ट्स ने सभी पदक व उपाधि प्राप्त छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं दी। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि इस विश्वविद्यालय द्वारा दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों की 305 से अधिक प्रजातियां निकालकर कृषि क्षेत्र में कीर्तिमान स्थापित किया है तथा हरित क्रांति में इस विश्वविद्यालय का बड़ा योगदान रहा है उन्होंने गुणवत्ता युक्त कृषि उत्पाद के लिए कृषि विविधीकरण पर बल दिया। इस अवसर पर कुलाधिपति एवं राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने मुख्य अतिथि डा. ब्रैम को मानद उपाधि हेतु बधाई दी तथा सभी उपाधि धारक छात्र छात्राओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

दैनिक

शहर दायरा न्यूज

हिन्दी/अंग्रेजी द्विभाषीय

<https://www.facebook.com/shahardayaranews/>

वर्ष 10 अंक: 36

कानपुर, शनिवार 5 अक्टूबर 2024

पृष्ठ: 8

मूल्य-2.00 ₹

सीएसए का 26वां दीक्षांत समारोह हुआ संपन्न, वितरित हुए 62 पदक एवं 601 उपाधियां



शहर दायरा न्यूज

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के ऑडिटोरियम हॉल (कैलाश भवन) में कुलाधिपति एवं उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल की अध्यक्षता में 26वें दीक्षांत समारोह का कार्यक्रम आयोजित किया गया इस अवसर पर 62 मेधावियों को पदक एवं पुरस्कार दिए गए कुल 601 छात्र छात्राओं को उपाधियां प्रदान की गई उपाधियां और मेडल पाकर छात्र-छात्राएं झूम उठे सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले 14 छात्र छात्राओं को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 छात्र-छात्राओं को विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 छात्र छात्राओं को विश्वविद्यालय कांस्य पदक एवं 21 छात्र छात्राओं को प्रायोजित स्वर्ण पदक से नवाजा गया। प्रदेश की राज्यपाल और कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के

महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवार्दंस और विशिष्ट अतिथि सूर्य प्रताप शाही मंत्री कृषि, कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान उत्तर प्रदेश सरकार एवं विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह ने मेधावियों को पदक दिए इस दौरान पदक धारकों की तस्वीर कुलाधिपति एवं अतिथियों के साथ ली गई इस अवसर पर एक से अधिक पदक कई छात्र छात्राओं को मिले इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवार्दंस को कुलाधिपति द्वारा मानद उपाधि से विभूषित किया गया राज्यपाल एवं कुलाधिपति द्वारा इस अवसर पर संबलियन विद्यालय/माध्यमिक विद्यालय कानपुर देहात, रायबरेली, फतेहपुर के विभिन्न प्रतियोगिताओं में विजयी 12 छात्र-छात्राओं को प्रमाण-पत्र, पुस्तकें, पेन एवं बैग आदि भेंट की तथा 10 आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को किट भेंट की जबकि तीन स्कूल के



प्रधानाध्यापकों को 200 पुस्तक भी भेंट की गई इस अवसर पर सर्वप्रथम कुलाधिपति एवं अतिथियों द्वारा जल एवं पर्यावरण संरक्षण के महत्व हेतु प्रेरित कर कार्यक्रम की शुरुआत की सर्वप्रथम कुलपति ने विश्वविद्यालय की प्रगति आख्या प्रस्तुत की तथा शिक्षण, शोध एवं प्रसार कार्यों के नवाचारों के बारे में विस्तार से जानकारी दी इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉ ब्रैम गोवार्दंस ने सभी पदक व उपाधि प्राप्त छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं दी उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि इस विश्वविद्यालय द्वारा दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों की 305 से अधिक प्रजातियां निकालकर कृषि क्षेत्र में कीर्तिमान स्थापित किया है तथा हरित क्रांति में इस विश्वविद्यालय का बड़ा

योगदान रहा है उन्होंने गुणवत्ता युक्त कृषि उत्पाद के लिए कृषि विविधीकरण पर बल दिया इस अवसर पर कुलाधिपति एवं राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने मुख्य अतिथि डा. ब्रैम को मानद उपाधि हेतु बधाई दी तथा सभी उपाधि धारक छात्र छात्राओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दी उन्होंने कहा कि देश में अधिकतर जनसंख्या आज भी गांव में निवास कर रही है तथा ग्रामीण महिलाएं कृषि क्षेत्र जो पशु पालन, मछली पालन, हथकरघा, डेरी उत्पादन में अपनी सहभागिता दे रही हैं और आत्मनिर्भर हो रही हैं तथा भारतीय अर्थ व्यवस्था को मजबूती प्रदान कर रही हैं उन्होंने कहा कि किसानों की आय दोगुनी करने के लिए कृषि लागत को कम किया जाए तथा गौ आधारित

प्राकृतिक एवं जैविक खेती को अपनाया जाए उन्होंने कहा कि देश में खाद्यान्न उत्पादन में पांच गुना, मछली में 12.5 गुना, दूध में 9 गुना एवं अंडा में 39 गुना वृद्धि दर्ज की गई है। उन्होंने कहा कि कृषि क्षेत्र में ड्रोन दीदी एवं कृषि सखियों का भी चयन किया जा रहा है जो निश्चित तौर पर कृषि उत्पादकता बढ़ाने में योगदान देंगी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा लिखित पुस्तकों का विमोचन भी किया गया कार्यक्रम का संचालन शुभी गुप्ता ने किया इस अवसर पर उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉक्टर संजय सिंह, विधायक एव बोर्ड के सदस्य, सुरेन्द्र मैथानी, अवधेश कुमार सिंह, जिला प्रशासन के अधिकारी सभी अधिष्ठातागण, निदेशक गण, विभागाध्यक्ष एवं सभी संकाय उपस्थित रहे।

सीएसए का 26वां दीक्षांत समारोह, वितरित हुए 62 पदक एवं 601 उपाधियां, छात्र हुए प्रफुल्लित

किसानों की आय दोगुनी करने के लिए कृषि लागत को कम करने तथा गौ आधारित प्राकृतिक एवं जैविक खेती को अपनाया जाए

दैनिक कानपुर उजाला

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के ऑडिटोरियम हॉल (कैलाश भवन) में आज कुलाधिपति एवं उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल जी की अध्यक्षता में 26वें दीक्षांत समारोह का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर 62 मेधावियों को पदक एवं पुरस्कार दिए गए। कुल 601 छात्र छात्राओं को उपाधियां प्रदान की गईं। उपाधियां और मेडल पाकर छात्र-छात्राएं झूम उठे। सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले 14 छात्र छात्राओं को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 छात्र-छात्राओं को विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 छात्र छात्राओं को विश्वविद्यालय कांस्य पदक एवं 21 छात्र छात्राओं को प्रायोजित स्वर्ण पदक से नवाजा गया। प्रदेश की राज्यपाल और कुलाधिपति श्रीमती आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवार्ट्स और विशिष्ट अतिथि सूर्य प्रताप शाही



दीक्षांत समारोह में मेडल व उपाधियां पाने वाले मेधावी राज्यपाल आनंदीबेन पटेल व कृषि मंत्री के साथ।

मंत्री कृषि, कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान उत्तर प्रदेश सरकार एवं विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह ने मेधावियों को पदक दिए। इस दौरान पदक धारकों की तस्वीर कुलाधिपति महोदया एवं अतिथियों के साथ ली गई। इस अवसर पर एक से अधिक पदक कई छात्र छात्राओं को मिले। इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक

डॉक्टर ब्रैम गोवार्ट्स को कुलाधिपति द्वारा मानद उपाधि से विभूषित किया गया। राज्यपाल एवं कुलाधिपति द्वारा इस अवसर पर सविबलियन विद्यालय/माध्यमिक विद्यालय कानपुर देहात, रायबरेली, फतेहपुर के विभिन्न प्रतियोगिताओं में विजयी 12 छात्र-छात्राओं को प्रमाणपत्र, पुस्तकें, पेन, एवं बैग आदि भेंट की। तथा 10 आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को किट भेंट की।

जबकि तीन स्कूल के प्रधानाध्यापकों को 200 पुस्तक भी भेंट की गई। इस अवसर पर सर्वप्रथम कुलाधिपति महोदया एवं अतिथियों द्वारा जल एवं पर्यावरण संरक्षण के महत्व हेतु प्रेरित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। सर्व प्रथम कुलपति ने विश्वविद्यालय की प्रगति आख्या प्रस्तुत की। तथा शिक्षण, शोध एवं प्रसार कार्यों के नवाचारों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर पर मुख्य

अतिथि डॉ ब्रैम गोवार्ट्स ने सभी पदक व उपाधि प्राप्त छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं दी। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि इस विश्वविद्यालय द्वारा दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों की 305 से अधिक प्रजातियां निकालकर कृषि क्षेत्र में कीर्तिमान स्थापित किया है। तथा हरित क्रांति में इस विश्वविद्यालय का बड़ा योगदान रहा है। उन्होंने गुणवत्ता युक्त कृषि उत्पाद के लिए कृषि विविधीकरण पर बल दिया। इस अवसर पर कुलाधिपति एवं श्रीराज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल ने मुख्य अतिथि डा. ब्रैम को मानद उपाधि हेतु बधाई दी। तथा सभी उपाधि धारक छात्र छात्राओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि देश में अधिकतर जनसंख्या आज भी गांव में निवास कर रही है तथा ग्रामीण महिलाएं कृषि क्षेत्र जो पशु पालन, मछली पालन, हथकरघा, डेरी उत्पादन में अपनी सहभागिता दे रही हैं और आत्मनिर्भर हो रही हैं। तथा भारतीय अर्थ व्यवस्था को मजबूती प्रदान

कर रही हैं। उन्होंने कहा कि किसानों की आय दोगुनी करने के लिए कृषि लागत को कम किया जाए तथा गौ आधारित प्राकृतिक एवं जैविक खेती को अपनाया जाए। उन्होंने कहा कि देश में खाद्यान्न उत्पादन में पांच गुना, मछली में 12.5 गुना, दूध में 9 गुना एवं अंड में 39 गुना वृद्धि दर्ज की गई है। उन्होंने कहा कि कृषि क्षेत्र में ड्रोन दीदी एवं कृषि सखियों का भी चयन किया जा रहा है जो निश्चित तौर पर कृषि उत्पादकता बढ़ाने में योगदान देगी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा लिखित पुस्तकों का विमोचन भी किया गया। कार्यक्रम का संचालन शुभो गुप्ता ने किया। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉक्टर संजय सिंह, विधायक एवं बोर्ड के सदस्य, श्री सुरेन्द्र मैथानी जी, अवधेश कुमार सिंह, जिला प्रशासन के अधिकारी गण, सभी अधिष्ठाता गण, निदेशक गण, विभागाध्यक्ष एवं सभी संकाय उपस्थित रहे।

समाज का साथी

दरमिय 2:00/- रुपए || कानपुर || शनिवार || 05 अक्टूबर 2024

हॉस्पिटल में भर्ती कराकर इस्टीमेट मंगाइए-सीएम योगी पृष्ठ... 03

बुजुर्ग को जवान बनाने वाली मशीन की होगी जांच पृष्ठ... 04

सीएसए में आयोजित दीक्षांत समारोह में राज्यपाल ने युवाओं को बड़ा लक्ष्य बनाने की दी नसीहत

कानपुर। युवाओं को हमेशा बड़ा लक्ष्य बनाना चाहिए। बड़ा लक्ष्य बनाने से बड़ी उपलब्धियां भी हासिल होती हैं। हर बड़ी उपलब्धि हासिल करने वाले ने जीवन में अपना बड़ा लक्ष्य जरूर बनाया है।

यह सलाह शुक्रवार को सीएसए विवि के दीक्षांत समारोह में कुलाधिपति व राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने युवाओं को दी। उन्होंने यह भी कहा कि अपने लक्ष्य को हासिल करने के लिए एकाग्र रहना चाहिए। अपने लक्ष्य के प्रति दिशाभ्रमित होने से लक्ष्य को हासिल करना कठिन हो जाता है। ऐसे में सही दिशा में कार्य करने से लक्ष्य जल्द ही हासिल होता है।

समारोह में उन्होंने कहा



कि देश में अधिकतर जनसंख्या आज भी गांव में निवास कर रही है। खासतौर पर ग्रामीण महिलाएं कृषि क्षेत्र जो पशु पालन, मछली पालन, हथकरघा, डेरी उत्पादन में अपनी सहभागिता दे रही हैं और आत्मनिर्भर हो रही हैं। भारतीय अर्थ व्यवस्था को मजबूती प्रदान कर रही हैं। उन्होंने कहा कि किसानों की आय दोगुनी करने के लिए कृषि लागत को कम किया

जाए तथा गौ आधारित प्राकृतिक एवं जैविक खेती को अपनाया जाए।

उन्होंने यह भी कहा कि देश में खाद्यान्न उत्पादन में पांच गुना, मछली में 12.5 गुना, दूध में 9 गुना एवं अंडा में 39 गुना वृद्धि दर्ज की गई है। कृषि क्षेत्र में ड्रोन दीदी एवं कृषि सखियों का भी चयन किया जा रहा है जो निश्चित तौर पर कृषि उत्पादकता बढ़ाने में योगदान देंगी।

सत्य का असर समाचार पत्र

05,10, 2024jksingh, hardoi agmail com मोबाइल नंबर 9956834016

पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल

सत्य का असर समाचार पत्र

सीएसए का 26वां दीक्षांत समारोह संपन्न, वितरित हुए 62 पदक एवं 601 उपाधियां पाकर छात्र हुए प्रफुल्लित



पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल सत्य का असर समाचार पत्र

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के ऑडिटोरियम हॉल (कैलाश भवन) में आज कुलाधिपति एवं उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल जी की अध्यक्षता में 26वें दीक्षांत समारोह का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर 62 मेधावियों को पदक एवं पुरस्कार दिए गए। कुल 601 छात्र छात्राओं को उपाधियां प्रदान की गईं। उपाधियां और मेडल पाकर छात्र-छात्राएं झूम उठे। सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले 14 छात्र छात्राओं को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 छात्र-छात्राओं को विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 छात्र छात्राओं को विश्वविद्यालय कांस्य पदक एवं 21 छात्र छात्राओं को प्रायोजित स्वर्ण पदक से नवाजा गया। प्रदेश की राज्यपाल और कुलाधिपति श्रीमती आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रेम गोवार्डस और विशिष्ट अतिथि श्री सूर्य प्रताप शाही मा. मंत्री कृषि, कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान उत्तर प्रदेश सरकार एवं विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह ने मेधावियों को पदक दिए। इस दौरान पदक धारकों की तस्वीर कुलाधिपति महोदया एवं अतिथियों के साथ ली गई। इस अवसर पर एक से अधिक पदक कई छात्र छात्राओं को मिले। इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रेम गोवार्डस को कुलाधिपति महोदया द्वारा मानद उपाधि से विभूषित किया गया। राज्यपाल एवं कुलाधिपति महोदया द्वारा इस अवसर पर संवित्तीयन विद्यालय/माध्यमिक विद्यालय कानपुर

देहात, रायबरेली, फतेहपुर के विभिन्न विद्योगिताओं में विजयी 12 छात्र-छात्राओं को प्रमाणपत्र, पुस्तकें, पेन, एवं बैग आदि भेंट की। तथा 10 आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों को किट भेंट की। जबकि तीन स्कूल के प्रधानाध्यापकों को 200 पुस्तक भी भेंट की गई। इस अवसर पर सर्वप्रथम कुलाधिपति महोदया एवं अतिथियों द्वारा जल एवं पर्यावरण संरक्षण के महत्व हेतु प्रेरित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। सर्व प्रथम कुलपति ने विश्वविद्यालय की प्रगति आख्या प्रस्तुत की। तथा शिक्षण, शोध एवं प्रसारण कार्यों के नवाचारों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉ ब्रेम गोवार्डस ने सभी पदक व उपाधि प्राप्त छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं दीं। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि इस विश्वविद्यालय द्वारा दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों की 305 से अधिक प्रजातियां निकालकर कृषि क्षेत्र में कीर्तिमान स्थापित किया है। तथा हरित क्रांति में इस विश्वविद्यालय का बड़ा योगदान रहा है। उन्होंने गुणवत्ता युक्त कृषि उत्पाद के लिए कृषि विविधीकरण पर बल दिया। इस अवसर पर कुलाधिपति एवं श्रीराज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल जी ने मुख्य अतिथि डा. ब्रेम को मानद उपाधि हेतु बधाई दी। तथा सभी उपाधि धारक छात्र छात्राओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि देश में अधिकतर जनसंख्या आज भी गांव में निवास कर रही है तथा ग्रामीण महिलाएं कृषि क्षेत्र जो पशु पालन, मछली पालन, हथकरघा, डेरी उत्पादन में अपनी सहभागिता दे रही हैं और आत्मनिर्भर हो रही हैं। तथा भारतीय अर्थ व्यवस्था को मजबूती प्रदान कर रही हैं। उन्होंने कहा कि किसानों की आय दोगुनी करने के लिए कृषि लागत को कम किया जाए तथा गौ आधारित प्राकृतिक एवं जैविक खेती को अपनाया जाए। उन्होंने कहा कि देश में खाद्यान्न उत्पादन में पांच गुना, मछली में 12.5 गुना, दूध में 9 गुना एवं अंडा में 39 गुना वृद्धि दर्ज की गई है। उन्होंने कहा कि कृषि क्षेत्र में ड्रोन दीदी एवं कृषि सखियों का भी चयन किया जा रहा है जो निश्चित तौर पर कृषि उत्पादकता बढ़ाने में योगदान देंगी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा लिखित पुस्तकों का विमोचन भी किया गया। कार्यक्रम का संचालन शुभी गुप्ता ने किया। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉक्टर संजय सिंह, विधायक एवं बोर्ड के सदस्य, सुरेंद्र मैथानी जी, विधायिका नीलिमा कटियार, जयवंश कुमार सिंह, जिला प्रशासन के अधिकारी गण, सभी अधिष्ठाता गण, निदेशक गण, विभागाध्यक्ष एवं सभी संकाय उपस्थित रहे।



महामहिम राज्यपाल उ० प्र०, आनंदीबेन पटेल के कानपुर आगमन पर प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारियों ने किया गया स्वागत

कानपुर नगर उपदेश टाइम्स चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) कानपुर में आयोजित दीक्षांत समारोह कार्यक्रम में प्रतिभाग करने हेतु महामहिम राज्यपाल उ० प्र०, आनंदीबेन पटेल के शुभागमन पर विश्वविद्यालय के कुलपति पुलिस आयुक्त अखिल कुमार, अपर पुलिस महानिदेशक कानपुर जोन आलोक सिंह, अपर पुलिस आयुक्त कानून एवं व्यवस्था हरीश चन्दर, जिलाधिकारी राकेश कुमार सिंह सहित वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा स्वागत किया गया इस अवसर पर प्रमुख प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारीगण मौजूद रहें।



आज का कानपुर

कानपुर से प्रकाशित लखनऊ, उन्नाव, सीतापुर, लखीमपुर खीरी, हमीरपुर, मीरजापूर, बादा, फतेहपुर, प्रयागराज, इटावा, कन्नौज, गाजीपुर, कानपुर देहात, सुल्तानपुर, अमेठी, बहराइच में प्रसारित

आज का कानपुर



हिन्दी दैनिक



उड़ानों का शहर

सीएसए का 26वां दीक्षांत समारोह हुआ संपन्न, वितरित हुए 62 पदक एवं 601 उपाधियां

आज का कानपुर

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के ऑडिटोरियम हॉल (कैलाश भवन) में कुलाधिपति एवं उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल की अध्यक्षता में 26वें दीक्षांत समारोह का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर 62 मेधावियों को पदक एवं पुरस्कार दिए गए कुल 601 छात्र छात्राओं को उपाधियां प्रदान की गईं उपाधियां और मेडल पाकर छात्र-छात्राएं झूम उठे सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले 14 छात्र छात्राओं को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 छात्र-छात्राओं को विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 छात्र छात्राओं को विश्वविद्यालय कांस्य पदक एवं 21 छात्र छात्राओं को प्रायोजित स्वर्ण पदक से नवाजा गया। प्रदेश की राज्यपाल और कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवार्ड्स और विशिष्ट अतिथि सूर्य प्रताप शाही मंत्री कृषि, कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान उत्तर प्रदेश सरकार एवं विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह ने मेधावियों को पदक दिए इस दौरान पदक धारकों की तस्वीर कुलाधिपति एवं अतिथियों के साथ ली गई इस अवसर पर एक से अधिक पदक कई छात्र छात्राओं को मिले इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवार्ड्स को कुलाधिपति द्वारा मानद उपाधि से विभूषित किया गया राज्यपाल एवं कुलाधिपति द्वारा इस अवसर पर संबोधित



विद्यालय/माध्यमिक विद्यालय कानपुर देहात, रायबरेली, फतेहपुर के विभिन्न प्रतियोगिताओं में विजयी 12 छात्र-छात्राओं को प्रमाण-पत्र, पुस्तकें, पेन एवं बैग आदि भेंट की तथा 10 आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को किट भेंट की जबकि तीन स्कूल के प्रधानाध्यापकों को 200 पुस्तक भी भेंट की गई इस अवसर पर सर्वप्रथम कुलाधिपति एवं अतिथियों द्वारा जल एवं पर्यावरण संरक्षण के महत्व हेतु प्रेरित कर कार्यक्रम की शुरुआत की सर्वप्रथम कुलपति ने

विश्वविद्यालय की प्रगति आख्या प्रस्तुत की तथा शिक्षण, शोध एवं प्रसार कार्यों के नवाचारों के बारे में विस्तार से जानकारी दी इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉ ब्रैम गोवार्ड्स ने सभी पदक व उपाधि प्राप्त छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं दी उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि इस विश्वविद्यालय द्वारा दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों की 305 से अधिक प्रजातियां निकालकर कृषि क्षेत्र में कीर्तिमान स्थापित किया है तथा हरित क्रांति में इस विश्वविद्यालय का बड़ा योगदान रहा है उन्होंने

गुणवत्ता युक्त कृषि उत्पाद के लिए कृषि विविधीकरण पर बल दिया इस अवसर पर कुलाधिपति एवं राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने मुख्य अतिथि डॉ. ब्रैम को मानद उपाधि हेतु बधाई दी तथा सभी उपाधि धारक छात्र छात्राओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दी उन्होंने कहा कि देश में अधिकतर जनसंख्या आज भी गांव में निवास कर रही है तथा ग्रामीण महिलाएं कृषि क्षेत्र जो पशु पालन, मछली पालन, हथकरघा, डेरी उत्पादन में अपनी सहभागिता दे रही हैं और आत्मनिर्भर हो रही हैं तथा

भारतीय अर्थ व्यवस्था को मजबूती प्रदान कर रही हैं उन्होंने कहा कि किसानों की आय दोगुनी करने के लिए कृषि लागत को कम किया जाए तथा गौ आधारित प्राकृतिक एवं जैविक खेती को अपनाया जाए उन्होंने कहा कि देश में खाद्यान्न उत्पादन में पांच गुना, मछली में 12.5 गुना, दूध में 9 गुना एवं अंडा में 39 गुना वृद्धि दर्ज की गई है। उन्होंने कहा कि कृषि क्षेत्र में ड्रोन दीदी एवं कृषि सखियों का भी चयन किया जा रहा है जो निश्चित तौर पर कृषि उत्पादकता बढ़ाने में योगदान देंगी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा लिखित पुस्तकों का विमोचन भी किया गया कार्यक्रम का संचालन शुभी गुप्ता ने किया इस अवसर पर उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉक्टर संजय सिंह, विधायक एव बोर्ड के सदस्य, सुरेन्द्र मैथानी, अवधेश कुमार सिंह, जिला प्रशासन के अधिकारी सभी अधिष्ठातागण, निदेशक गण, विभागाध्यक्ष एवं सभी संकाय उपस्थित रहे।

आज का

कानपुर
2nd ई
पहली
थी और
रही है
मे इंटी
किया
जिसमे
सभी
बच्चो
से 14
ले रहे
उत्साह

सा
ले

आज का

कानपुर
कांग्रेस
उत्तर
आवाह
होने
सम्मेल
टॉकीज
कार्यक्र
कांग्रेस
में कां
पदाधि
संगठनों
की बै
राष्ट्रीय
प्रदेश
एवं प्र
अंशु
नीलांच



मौसम

अधि. 15 | सूर्योदय: 7:31
न्यून. 06 | सूर्यास्त: 5:27

शनिवार, 05 अक्टूबर 2024

दि ग्राम टुडे

वर्ष: 06 अंक: 290

पेज: 08, मूल्य: 2 रूपये

Email : thegramtodayeditor@gmail.com

राज्यपाल आनंदीबेन पटेल की अध्यक्षता में सीएसए का 26वां दीक्षांत समारोह संपन्न, वितरित हुए 62 पदक एवं 601 उपाधियां, छात्र हुए प्रफुल्लित

दि ग्राम टुडे, कानपुर। (संजय मौर्य/अमित कुमार) चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के ऑडिटोरियम हॉल (कैलाश भवन) में आज कुलाधिपति एवं उत्तर प्रदेश की श्री राज्यपाल आनंदीबेन पटेल जी की अध्यक्षता में 26वें दीक्षांत समारोह का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर 62 मेधावियों को पदक एवं पुरस्कार दिए गए। कुल 601 छात्र छात्राओं को उपाधियां प्रदान की गईं। उपाधियां और मेडल पाकर छात्र-छात्राएं झूम उठे। सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले 14 छात्र छात्राओं को कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 छात्र-छात्राओं को विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 छात्र छात्राओं को विश्वविद्यालय कांस्य पदक एवं 21 छात्र छात्राओं को प्रायोजित स्वर्ण पदक से नवाजा गया। प्रदेश की राज्यपाल और कुलाधिपति

श्रीमती आनंदीबेन पटेल, मुख्य अतिथि अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवाटर्स और विशिष्ट अतिथि श्री सूर्य प्रताप शाही मा. मंत्री कृषि, कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान उत्तर प्रदेश सरकार एवं विश्वविद्यालय के कुलाधिपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह ने मेधावियों को पदक दिए। इस दौरान पदक धारकों की तस्वीर कुलाधिपति महोदया एवं अतिथियों के साथ ली गई। इस अवसर पर एक से अधिक पदक कई छात्र छात्राओं को मिले। इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का शोध केंद्र मेक्सिको के महानिदेशक डॉक्टर ब्रैम गोवाटर्स को कुलाधिपति महोदया द्वारा मानद उपाधि से विभूषित किया गया। राज्यपाल एवं कुलाधिपति महोदया द्वारा इस अवसर पर संबिधान विद्यालय/माध्यमिक विद्यालय कानपुर देहात, रायबरेली, फतेहपुर के विभिन्न



प्रतियोगिताओं में विजयी 12 छात्र-छात्राओं को प्रमाणपत्र, पुस्तकें, पेन, एवं बैग आदि भेंट की। तथा 10 आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को किट भेंट की। जबकि तीन स्कूल के प्रधानाध्यापकों को 200 पुस्तक भी भेंट की गई। इस अवसर पर सर्वप्रथम कुलाधिपति महोदया एवं अतिथियों द्वारा जल एवं पर्यावरण संरक्षण के महत्व हेतु प्रेरित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। सर्व प्रथम

कुलाधिपति ने विश्वविद्यालय की प्रगति आख्या प्रस्तुत की। तथा शिक्षण, शोध एवं प्रसार कार्यों के नवाचारों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर पर मुख्य अतिथि डॉ ब्रैम गोवाटर्स ने सभी पदक व उपाधि प्राप्त छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं दी। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि इस विश्वविद्यालय द्वारा दलहन, तिलहन एवं खाद्यान्न फसलों की 305 से अधिक प्रजातियां

निकालकर कृषि क्षेत्र में कीर्तिमान स्थापित किया है। तथा हरित क्रांति में इस विश्वविद्यालय का बड़ा योगदान रहा है। उन्होंने गुणवत्ता युक्त कृषि उत्पाद के लिए कृषि विविधीकरण पर बल दिया। इस अवसर पर कुलाधिपति एवं श्रीराज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल जी ने मुख्य अतिथि डा. ब्रैम को मानद उपाधि हेतु बधाई दी। तथा सभी उपाधि धारक छात्र छात्राओं को बधाई एवं शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि देश में अधिकतर जनसंख्या आज भी गांव में निवास कर रही है तथा ग्रामीण महिलाएं कृषि क्षेत्र जो पशु पालन, मछली पालन, हथकरघा, डेरी उत्पादन में अपनी सहभागिता दे रही हैं और आत्मनिर्भर हो रही हैं। तथा भारतीय अर्थ व्यवस्था को मजबूती प्रदान कर रही हैं। उन्होंने कहा कि किसानों की आय दोगुनी करने के लिए कृषि लागत को कम किया जाए तथा गौ आधारित

प्राकृतिक एवं जैविक खेती को अपनाया जाए। उन्होंने कहा कि देश में खाद्यान्न उत्पादन में पांच गुना, मछली में 12.5 गुना, दूध में 9 गुना एवं अंडा में 39 गुना वृद्धि दर्ज की गई है। उन्होंने कहा कि कृषि क्षेत्र में ड्रोन दीदी एवं कृषि सखियों का भी चयन किया जा रहा है जो निश्चित तौर पर कृषि उत्पादकता बढ़ाने में योगदान देंगी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा लिखित पुस्तकों का विमोचन भी किया गया। कार्यक्रम का संचालन शुभो गुप्ता ने किया। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश कृषि अनुसंधान परिषद के महानिदेशक डॉक्टर संजय सिंह, विधायक एवं बोर्ड के सदस्य, श्री सुरेन्द्र मैथानी जी, अवधेश कुमार सिंह, जिला प्रशासन के अधिकारी गण, सभी अधिष्ठाता गण, निदेशक गण, विभागाध्यक्ष एवं सभी संकाय उपस्थित रहे।



PHOTO CREDIT : रविंद्र सिंह भाटिया लाडी

CSA कानपुर के दीक्षांत समारोह

राज्यपाल ने छात्र-छात्राओं को बांटी 601 डिग्रियां, ब्रैम गोवार्ड्स को दी मानद उपाधि

PHOTO CREDIT : रविंद्र सिंह भाटिया लाडी



JBP INITIATIVE

डिजिटल दुनिया का
डिजिटल न्यूजपेपर



क्यूआर कोड स्कैन करें

और फ्री पाइए डिजिटल कॉपी

www.dtstar.in

हर
खबर
से रहिए
अपडेट



PHOTO CREDIT : रविंद्र सिंह भाटिया लाडी



CSA कानपुर के दीक्षांत समारोह

राज्यपाल ने छात्र-छात्राओं को बांटी 601 डिग्रियां, ब्रेम गोवार्ड्स को दी मानद उपाधि



PHOTO CREDIT : रविंद्र सिंह भाटिया लाडी





CSA कानपुर के दीक्षांत समारोह

राज्यपाल ने छात्र-छात्राओं को बांटी 601 डिग्रियां, ब्रेम गोवार्ड्स को दी मानद उपाधि

डीटीएनएन । कानपुर
चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) कानपुर के 26वें दीक्षांत समारोह राज्यपाल आनंदीबेन पटेल पहुंचीं। इस दौरान उन्होंने एक पौधा लगाया और उसमें पानी दिया। इसके बाद मंच से उन्होंने दीक्षांत समारोह शुरू होने की घोषणा की। वह 601 छात्र-छात्राओं को उपाधियां बांटी कार्यक्रम सुबह 11 बजे

विश्वविद्यालय के कैलाश भवन प्रेक्षागृह में प्रारंभ हुआ। बताया गया कि इस कार्यक्रम में अंतरराष्ट्रीय गेहूं एवं मक्का सुधार केंद्र, मेक्सिको के महानिदेशक ब्रेम गोवार्ड्स को मानद उपाधि प्रदान की जाएगी। ब्रेम कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भी शामिल होने पहुंचे। इस दौरान विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रदेश के कृषि शिक्षा एवं अनुसंधान मंत्री सूर्य प्रताप शाही भी

मौजूद रहे। समारोह में मेधावियों को 14 कुलाधिपति स्वर्ण पदक, 14 विश्वविद्यालय रजत पदक, 13 विश्वविद्यालय कांस्य पदक, 21 प्रायोजित स्वर्ण पदक सहित कुल 62 पदक प्रदान किए गए। विश्वविद्यालय के 62.90 फीसदी छात्र, जबकि 37.10 फीसदी छात्राओं को पदक मिलें। प्राथमिक एवं जूनियर स्कूलों के 30 छात्र-छात्राएं एवं आंगनबाड़ी कार्यकर्ता भी शामिल हुईं।

PHOTO CREDIT : रविंद्र सिंह भाटिया लाडी

